
 

 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ.////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, 
Ana Paula, Doutor Gil Carlos, Doutor Vinícius, Fábio Novo, Francisco 
Limma, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, João Mádison, Oliveira Neto, Wilson 
Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: Bárbara do 
Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Hélio, Elisângela 
Moura, Franzé Silva, Georgiano Neto, Marden Menezes, Rubens Vieira, 
Tiago Vasconcelos e Warton Lacerda; e justificadas as ausências dos 
senhores deputados: Doutor Marcus Vinícius Kalume, Evaldo Gomes, 
Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Hélio Rodrigues, Henrique Pires e 

Severo Eulálio; realizou-se a CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUARTA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Francisco 
Limma; e secretariada pelos senhores deputados: Wilson Brandão e 

Oliveira Neto. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura das atas 
das sessões anteriores, que foram aprovadas sem retificação, além das 
seguintes matérias: 3 (TRÊS) MENSAGENS do Poder Executivo: de nº 
172/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 112/25, que “Autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito externo com o Banco 
Interamericano de Desenvolvimento – BID, com a garantia da União”; de 
nº 175/25, encaminhando o Projeto de Lei de nº 115/25, que “Autoriza o 
Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil 
S.A, com a garantia da União, e dá outras providências”; e de nº 177/25, 
encaminhando o Projeto de Lei de nº 116/25, que “Autoriza o Poder 
Executivo a outorgar a concessão de uso do Parque Estadual Potycabana”; 
1 (UM) PROJETO DE RESOLUÇÃO de nº 12/25, da Mesa Diretora, que 
“Dispõe sobre a filiação da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí - 
ALEPI à Associação Brasileira das Televisões e Rádios Legislativas - 
ASTRAL, e dá outras providências”; 3 (TRÊS) PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA: de nº 323/25, de autoria da senhora deputada Ana Paula, 
que “Institui, no âmbito do Estado do Piauí, o aplicativo ‘Piauí Sem 
Queimadas’, como canal oficial de denúncias e acompanhamento de focos 
de incêndio no Estado”; de nº 324/25 e nº 325/25, de autoria do senhor 
deputado Franzé Silva, que, respectivamente, “Institui o ‘Programa 



 

Estadual de Capacitação em Análise do Comportamento Aplicada (ABA) 
para Famílias Atípicas’, estabelece diretrizes para sua execução, e dá 
outras providências”; e que “Veda a exigência exclusiva de 
reconhecimento facial ou cadastramento biométrico de pessoas com 
deficiência e neurodivergências em estabelecimentos públicos e privados 
no Estado do Piauí, assegurando meios alternativos de identificação, e dá 
outras providências”; 1 (UM) INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de nº 
34/25, de autoria da senhora deputada Ana Paula, que “Altera a Lei nº 
5.933, de 27 de novembro de 2009, e a Lei nº 7.768, de 30 de março de 
2022, que dispõem sobre a gratificação variável dos servidores do 
Departamento Estadual de Trânsito do Estado do Piauí - DETRAN/PI, para 
dispor sobre o piso do incremento, mecanismo de cálculo, assegurar 
previsibilidade remuneratória e ampliar os mecanismo de transparência”; 3 
(TRÊS) PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de nº 126/25, de 
autoria do senhor deputado Fábio Novo, que “Dispõe sobre a atribuição do 
Título de Cidadania Piauiense ao Senhor Márcio Tavares Dos Santos”; de 
nº 127/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, que “Dispõe 
sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor Francisco 
Gleiciano Silva Ramos (Bispo Ramos)”; e de nº 128/25, de autoria do 
senhor deputado Severo Eulálio, que “Dispõe sobre a aprovação dos 
nomes para compor o Colendo Conselho Estadual de Cultura para o triênio 
2025-2028”; 1 (UM) OFÍCIO da Companhia Ferroviária e de Logística do 
Piauí, encaminhando Prestação de Contas referente ao mês de setembro 
de 2025; e 3 (TRÊS) REQUERIMENTOS lidos: um, de autoria da senhora 
deputada Ana Paula, o qual solicita ao Poder Executivo estadual e ao 
DER-PI a instalação de lombadas na rodovia PI-219, no trecho que liga o 
povoado Santa Fé à zona urbana do município de Canavieira; um, de 
autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual 
solicita ao DNIT-PI a instalação de redutores de velocidade na BR-116, em 
frente à sede da AABB, no município de Floriano; e um, de autoria do 
senhor deputado Georgiano Neto, o qual solicita ao Corpo de Bombeiros 
Militar do Estado do Piauí a implantação de uma Companhia da instituição 

no município de Guadalupe. ORDEM DO DIA. Não houve matéria. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Oliveira Neto registrou 
agenda no Departamento Estadual de Estradas de Rodagem do Piauí para 
tratar da inauguração do trecho da PI-110 entre a cidade de Barras e 
Miguel Alves, além da pavimentação asfáltica entre esta última e a cidade 
de Lagoa Alegre. Por fim, registrou a conclusão das obras de igual 
natureza na Avenida Padre Josino Leal, também em Miguel Alves. O 
senhor deputado Ziza Carvalho manifestou solidariedade à prefeita Jôve 
Oliveira, da cidade de Piripiri, em virtude da decisão da Décima Primeira 
Zona da Justiça Eleitoral a qual cassou o mandato da gestora em primeira 
instância. O senhor deputado Fábio Novo registrou a abertura do Natal 
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Sonho & Luz, realizada pelo governo do estado do Piauí. Na oportunidade, 
replicou o anúncio do governador sobre a revitalização do prédio do Cine 
Rex, localizado na Praça Pedro II, a ser transformado em centro de ensino 
de artes audiovisuais. O senhor deputado Doutor Gil Carlos relatou que 
visitou os municípios da região norte do estado, onde participou da décima 
oitava edição do Festival do Caranguejo, na cidade de Ilha Grande. Na 
ocasião, também discutiu com as lideranças dos municípios de José de 
Freitas e Campo Maior a pavimentação asfáltica do trecho da PI-115 
interligando as duas cidades. O senhor deputado Francisco Limma 
registrou sua participação em evento no qual houve entrega de kits de 
irrigação e de cinco mil e quatrocentos quilos de alimentos, provenientes 
da agricultura familiar, à Associação do Boi Bravo, na zona rural da cidade 

de Pedro II. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve orador. E nada mais 
havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, da qual, para 
constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de 
Atas, que, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é 
inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 
pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


